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TÁRSADALMI, KÖZGAZDÁSZATI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP. 

SZOLNOK-DOBOKAMEGYE ES A MEGYEI GAZDASÁGIEGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE. 

szERKESZTÖSÉGI IRODA: 
Szécsenyi-utcza, (csizmadiaszin alatt.) 

Névtelenül beküldött és bérmentetlen levelek nem 

fogadtatnak el. 

Nyilttéri czikkelk garmondsora után 30 kr. fizetendő. 

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAPON. 

ELŐFIZETÉSI ÁARAK. 
Helyben és vidékre egész évre 6 frt, - fél évre 3 frt, 

- évnegyedre 1 frt 50 kr. 

Községeknek, egész évre előfizetve 5 frt. 

Hirdetési díjak : 

egy 30 négyszög cm. tért elfoglaló egyszeri hirdetés díja 

50 kr. Bélyegilleték minden beiktatásnál 30 kr. 

Amerika - magyar szemüvegen. 

Vadnai Ferencztől. 

Előttem már igen sokan irtak az ame- 
rikai meggazdagodásról; én tehát változatos- 
ság kedvéért a primitiv megélhetés kérdését 
fogom fejtegetni, az élelmességet a meg- 
élhetésnél megvilágitani. 

Akár könnyen, akár nehezen megélni 
- Amerikában csak frázis, mivel itt a jel- 
szó az, hogy a ki nem tud megélni, az hal- 
jon meg, mert az élni nem érdemes. A mi 
azonban - különösen ott - nem frázis, 
hanem kizárólagosan lényeg, ugyszólván az 
amerikai ember életczélja: az a vagyon- 

szerzés, meggazdagodás. Amerikában csak 
az állat az, mely nem tesz éjjelt nappallá 
azért, hogy vagyonra szert tegyen s azon 
ember, ki dolgozik csupán azért, hogy tisz- 
tességesen megélhessen, itt hitvány pária. 

Egy yankee annyi, mint hét ravasz ör- 
mény. A yankeek közt megélni tudni annyi, 
mint az élettel megbirkozni; szerezni any- 
nyi, mint ellenfelét akár csellel, akár erő- 
szakkal leteriteni. Nem igaz, hogy Ameri- 
kában az lesz paire, vagy elnök, ki a leg- 
okosabb, hanem az, a ki a leggazdagabb, 

Legyen a legjobb állásod ugyan egy 
gazdánál, akár hány éven át, szerezd neki 
vagyonát, vagy mentsd ki őt akárhányszor 
a halál torkából, ha nem tudsz többé dol- 

gozni, vagy ha szerzeményeddel nem lehetsz 
társa : kilök, mint egy kutyát. 

Mi csak annyi napot élünk Ameriká- 
ban, ahány dollárt meg tudunk takaritani 
és biztos helyen megőrizni, mert pénz, va- 
gyon nélkül, itten az ember nem ember, 
nincs, el van veszve. 

Amerikában minden idealis felfogás is- 
meretlen, az emberi sziv csakis vértartó 
edény; az anya gyermekét csakis iparága 
leendő tiszteletbeli, illetve ingyen segédje 
gyanánt szereti; a férfi nősül megbizható 
hű kutyát szerzendő. 

A világon mindenütt, máshol is és Ma- 
gyarországon is az élet ugyan szinte realis, 
a vagyonszerzés ott is czél, de annak ott az 
emberi érzés, a humanismus szab határt, 
mig itt zebrára, vak koldusra, polgármesterre 
- egy chablon törvény szól. 

Minden igyekezetünk tehát oda legyen 
irányulva, hogy addig akár éhezzünk is, még 
az első kis alaptőkét összeraktuk, hogy oly 
megingathatlan keresletre szert tehessünk, 
melyben más legyen szolgánk, kivel ugyan 
ugy bánjunk, mint velünk bántak és ha so- 
kat szereztünk, akkor kezdjünk szerezni ugy, 
mint mikor semmink sem volt, mert itt csak 
ugy és addig leszünk emberek és nem le- 
mészárolható barmok, a meddig vagyonunk 
van és élelmes polgártársainkat szolgáinkká 
tehetjük. 

Mindez nem csupán egyéni véleményem, 
hanem az 1492-től Columbus baklövése óta 
constatált tények, tehát nem tulzások. 

Kedves hazámfiainak kivánva vasaka- 
ratot, emberfölötti türelmet, aczélozott egész- 
séget, szivósságot, szorgalmat, takarékossá- 
got, furfangot, alattomosságot, szóval ame- 
rikai jellemet s ha ezen fenti erőket egye- 
sitük önmagunkban, akkor azon az uton fo- 
gunk haladni, mely, ha eleinte fáradságos 
és sikamlós is, de annál biztosabban révbe 
vezet s végül a siker - el nem maradhat. 

„Amerikai Nemzetőr' 

A közigazgatási bizottság 
ülésterméből. 

A vármegyei közigazgatási bizottság február 
hó 20-án tartotta meg rendes havi ülését Báró 

Bánffy Dezső főispán őméltósága elnöklete alatt, 

melyen az előadókon kivü üjdleh vokók: a Gr. Kor- 
nis Viktor, gr. Wass Bél Cros L; jos, Róth 
Pál, Krémer Samuel és Re b bizottsági 

tagok. 

Az ülés megnyittatván, Bándi György al- 

jegyző az elnöki jelentéseket olvasta fel. Ezek 

szerint ülésen kivül elintéztetett 95 ügydarab, 
melyek lényegesebb intézkedést nem igényeltek. 

Ennek tudásul vétele után saját- és a tiszti- 

ügyész ügydarabjait adta elő. Közben elnök ő 
méltósága bemutatja Nagy Elek kir. alügyészt, ki 

Dr. Csipkés Károly áthelyezése következtében, a 
kir. ügyész akadályoztatása folytán 
van jelen az ülésen. 

Incze Kálmán kir. főmérnök a szolgabirák, 

útmesterek és útkaparók, szóval az útmunka le- 

rovásánál foglalkozó hivatalos személyek részére 

egy szolgálati szabályzatot terjesztett elő, mely 

elfogadtatott és kellő számu példányban kinyo- 
matni határoztatott. Ezzel kapcsolatosan előter- 

jeszti Vasvármegyének az utak szélei befásitására 
vonatkozó szabályzatát. A közigazgatási bizottság 
az utak széleinek befásitását elvben kimondta és 
a további teendők meghatározása tekintetéből a 
a vármegye bizottsági közgyüléshez előterjesztést 
fog tenni. A főmérnök előterjesztette a folyó évre 
kirótt vármegyei közmunka kiosztási tervezetet 
és Deés városnak hasonló munkálatát. A megyei 
tervezetet hozzászólás nélkül fogadták el, azon- 
ban a Deés városinál Szarvadi Pál kir. tanácsos 
alispán megjegyzi, hogy a városon keresztül vo- 
nuló Szajka-pataka nyáron át az egészségre leg- 
ártalmasabb, kiállhatatlan bűzt terjeszt, s ezért 

ma először 

szükségesnek tartaná annak árkára nagyobb gon- 

A ,Szolnok-Doboka' tározája 
Katoma életemből. 

(Humoros képek.) 
Veszprémi Somától. 

(Folytatás.) 

II. 

„Nó én mondok egy más esetet, egy másik 
rekrutáról,4 szólt egy ragyás képü főtüzér. „Csak 
a napokban esett meg. Van a századunknál egy 

„freibilligos? (önkénytes), egy fintoros orru, tej- 

feles képü urfi, már a milyenek az ilyen önkény- 

tesek szoktak lenni. Még az első komiszkenyeret 

sem rágta jól meg, midőn már az első freibiligos 

ostobaságot elkövette. Egy napon - alighanem 

könnyü „maród* volt - a „front" mögött állott 

és az üteg gyakorlatát nézegette. Arra jön az 
adjutans ur, meglátja a muszjét czigarettázva és 

megszólitja őt. Nohát persze nem czibilesen, ha- 

nem hát nem is gorombán, csak fórsriftosan, a 
hogy egy alantas rekrutát megszólitani szokás. 

Tehát az adjutans ur kérdezi németül: „Ki ő, 

mi ő?" 
,„A helyett, hogy ő kelme azt mondaná: Je- 

lentem ássan főhadnagy ur én V. tüzérfreibiligos 
vagyok a hatodik századtól és a kapitáuy ur pa- 

rancsára a gyakorlatot szemlélni, mondom, a he- 

lyett, hogy igy felelt volna, az ördög csiklandozza 
a nyelve hegyét és azt mondja rá szinte néme- 

tül: „Főhadnagy ur, ő személyes névmás !4 

Ez azt hiszi, hogy rosszul értette őt, még- 
egyszer kérdi, mire az ipsze nem t'om francziául 

vagy kinául kezdett diskurálni, hogy hát: ,Ő egy 
pronomen personalis !14 

Hallottátok volna azt a skandalumot, a mit 

az adjutans ur erre csapott, emlegetett rövid va- 

sat, várfogságot, isten tudja még mit nem, és az 

a neveletlen fráter még nevetett is hozzá. Rap- 

porthoz viszik s még szemtelenül azt állitja, hogy 

nem volt szándékában a főhadnagy urat meg- 

sérteni. Mily henczegő kifejezés! 

Mintha egy ordinári rekruta egy cs. kir. fő- 
hadnagy urat megsérthetne." 

„Hát a Diamantstein Abrahám esetét hal- 

lottátok-e? kezdé megint egy mosolygó ábrá- 

zatu irányzó. ,A mult évben történt. Nagy gya- 

korlaton volt a századunk Erdélyben. Egy nap 
délutánján csapatunk hátban megkerülte az ellen- 

séget és kiszoritotta a gyalogságot állásából. Pa- 
rancsnokunk meg volt elégedve a gyakorlat ered- 

ményével, pihenőt fuvatott. A legénység tiz órai 
fárasztó gyakorlat után sietett a gyomor követe- 

lésének eleget tenni. Két hegygerincz közé ékelt 
völgyecskében voltak felütve a barakkok a le- 

génység számára, mig a tisztek a közelebbi hely- 

ségekben voltak elszállásolva. 
Rotyogott a jó „gulyást javában s messze- 

hatott annak inycsiklandó illata. A legelső, kinek 
orrát megcsiklandozta, az altüzér Diamantstein 
Abrahám volt. A mikor a napos káplár kiadta a 

a parancsot a szakácsoknak a menázsi kiosztására 

altüzér Diamanstein már ott settenkedett a szor- 

tyogó husos fazekak között és sokat mondó sze- 
mekkel és még többet mondó nyomorral szemelte 
ki magának az áldozatot egy egész bödöny ké- 
pében, mely rettentő éhségének csillapitására vala 
itélve. 

A napos felügyelete mellett kiosztották a 
porcziókat. Öt-öt ember kapott egy-egy bödöny 
gulyást. A kiosztás végével a káplár azon csodá- 

latos fölfedezésre jutott, hogy öt katona része bö- 
dönyöstől együtt megfoghatatlan módon eltünt. A 
gyanu a már ekkor láthatatlan Diamantstein Ab- 
rahámra irányult és egy káplár vezénylete alatt 
rögtön egy szakasz indult el a sikkasztó üldözé- 
sére. 

Nem kellett messze menniök, a domb alján, 
egy galagonya bokor árnyékában altüzér Diamant- 
stein Abrahám épen keményen lapátolta öt ujjá- 
val a jó gulyáslevet. 

Hahota követte ezen pásztori jelenetet az 

altiszt és az elszörnyülködés kiáltása az öt éhen 
maradott hadfi részéről. 

Diamantstein Abrahámot feltüzött szurnyok 
között vitték vissza a barakkba, a hol a legény- 
ség már türelmetlenül várta az expediczió ered- 

ményét. 

minden oldalról, ökleikkel fenyegetvén a halálra 
ijjedt szökevényt 

„Vágjuk ki a gyomrát!4 kiáltá elkeseredet- 

ten egy a megfosztottak közül. 
,„Csend18 Szólott stentori hangjával a tüz 

mester. „Halljad Izráel! mondá azután felemelt 

,„Verjétek meg a gazembert! hallatszott,
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dot forditani, azt a f. évi közmunka erővel sza- 

bályoztatni s csak az ettől fennmaradó közmunka 
napszámokat forditani a város egyéb szükségle- 

teire. Báró főispán őmlga a nevezett pataknál 

levő állapotot szintén tarthatatlannak véli, azon 

mindenesetre változtatni kell, de nem tartja le- 

hetségesnek, hogy a szabályozási munkálat a vá- 

rosban levő közmunka-erővel, - még ha ez több 

évben arra fordittatna is, keresztül vihető legyen. 
A főmérnök mint szakértő is ily értelemben nyi- 

fatkozván, a közmunka tervezet jóváhagyatni és 

a városi tanács utasittatni határoztatott, hogy f. 

évi junius 1-ig a Szajka patak szabályozására 
szakértői tervezetet és költségvetést terjesszen be. 

Br. Diószegi Géza főjegyző a többek közt 

előterjeszti Bándi György aljegyzőnek a községi 
közgyámok ügykezelése megvizsgálásáról nagy 

gonddal, tanulmány és szakértelemmel szerkesz- 

szerkesztett jelentését, melyben több ujitások és 

intézkedések megtételét javasolja. Javaslatai nem- 
csak elfogadtattak, hanem a bizottság dicséretét 

vonták maguk után, sőt főispán őmiga nem jegy- 

zőkönyvileg ugyan, de főispánilag elismerését és 

köszönetét fejezte ki azokért. Ugyancsak Bándi 
! György javaslatára Vajda Gábor, Csizér Mihály 

és Pollák Mór közgyámoknak szabatos és odaadó 

müködésükért jegyzőkönyvi dicséret mondatott ki 

s erről az illetők értesittetni határoztattak. 

Szarvadi Pál kir. tanácsos alispán havi je- 

lentése szerint az elmult hóban figyelemre méltó 

esemény nem fordult elő. A személy- és vagyon- 

biztonság feltünő módon megtámadva nem volt. 

A megye területén büneset történt 6, kihágási 
478, tüzeset 56. - Dr. 

főorvos a közegészségi ügyet jónak jelzi. 

Gajzágó László megyei 

Ragá- 

lyos vagy járványos betegségek nem uralkodtak. 

Anka Péter árvaszéki elnök, Placsintár Ödön és 

Bokros Andor aljegyzők ügydarabjai közt felem- 
litésre méltó nem volt. 

Pál István kir. adófelügyelő javaslatára több 

ingatlani adóvégrehajtás rendeltetett el. Érdeke- 
sebb eszmecserére adott alkalmat Szamosujvár 

város kérése, melyben azt kéri, hogy a város jö 

vedelmeinek azon része után, melyet iskola fenn- 

tartására fordit, a kir. adó engedtessék el. A kir. 

adófelügyelő javasolta, hogy miután a város nem 

nevezte meg, hogy miféle jövedelmét forditja is- 

kolai czélokra, de különben is a törvény értel- 

mében az csak azon esetben volna adómentes, ha 

a város a jövedelem alapját képező vagyont az 

iskola tulajdonába bocsátja: a kérés utassék el. 

Szarvadi Pál kir. tanácsos alispán a kérést pár- 

hangon a vádlotthoz fordulva. Tekintettel arra, 

hogy azon nép kebeléből származol, mely minden 

uj év alkalmával azzal végzi imádságát, hogy: 

jővő esztendőben viszontlátásra Jeruzsálemben! 

téged altüzér Diamantstein ebbe a nagy ágyuba 

teszünk és egyszeriben átlövünk téged Jeruzsá- 
lem városába!4 

A szerencsétlen hiában szabadkozott, társai 

megragadták és beledugták egy öblös ágyu tor- 
kába, hasztalan volt minden jajgatása, ellenállása, 

egy irányzó az égő kanóczczal a gyujtólyukhoz 

lépett, mire egy éles sivitás hasitá keresztül a 

levegőt és hallani lehetett a boldogtalan Abrahám 

hangját, mintha egy hosszu szócsövön keresztül 

kiáltaná a kétségbeesés hangján: „Édes, aranyos 

tüzmester ur, nem akarok, nem kivánok Jeruzsá- 

lembe menni! Nem vagyok én madár, hogy a 

tengeren keresztül repülhessek 14 Egy dörrenés - 

és Diamantstein ijjedten dugja ki fejét az ágyu- 

ból, hogy széttekintsen Jeruzsálemben, de a szent 
föld helyett nem látott mást, mint a pajkos irány- 

zót, a ki a corpus delictiként előhozott gulyástól 
megpusztitott bádogbögrén két fakanállal verte a 

halotti marsot... 

Diamantstein Abrahám, a ki ma már békés 

krajzleros, sohasem imádkozik többé ujesztendő 

alkalmával Jeruzsálembe való vezettetéseért s 

váltig erősiti, hogy a halál torkából mentette ki 

valami csodálatos véletlenség. Hogy ez a csodá- 
latlatos véletlen abból állott, hogy az ágyuban 

csak egy ártatlan gyutacs lett elsütve, arról Dia- 

mantstein Abrahámnak máig sincs talán még sej- 
elme." 

(Vége köv.) 

tolja, mert az iskola is a város tulajdona, ez tartja 

fenn s szerinte az nem tesz külömbséget akár 
azt mondja a város, hogy pl. a malom jövedel- 
mét adja iskolai czélra, akár az összes jövedel- 

méből fedezi az iskolai szükségleteket, azért az 
adómentesség jogosan s még méltányosabban igé- 
nyelhető. A törvény szelleme sem lehet más, s 
ha mégis ugy van, akkor annak javitása volna 
óhajtandó. Többek hozzászólása és főispán őmlga 
által adott felvilágositás után az adófelügyelő ja- 
vaslatát emelték határozattá. 

Ezután még Halász Ferencz kir. tanfelügyelő 
és Voith Gergely közgazdasági előadó referáltak 
és az ülés 1/, 2 órakor d. u. véget ért. 

IRODALOM. 

* „Amerikai Nemzetőr. A tengerentuli nagy 
állam fővárossában ezen czim alatt jelenik meg 
New-Yorkban nemzeti nyelvünkön élénken szer- 
kesztve a fennirt czim alatt egy hetilap, mely 
egybekötő kapocs kiván lenni az ös- és ujhaza 
távolába elszakadott testvéreknek. Es e magas 
érdekből, ha nem is az egyesek, de az olvasó- 
egyletek támogatására méltán tarthat igényt. Elő- 
fizetési ára egy évre 5 frt. A szerkesztőség la- 
punkat is megtisztelte cserepéldányával, mely- 
ből mutatványként lapunk mai számában az ame- 
rikai élet irányát jellemző czikket közöljük. És azt 
hisszük, hogy nem leszünk indiscrétek, ha ugyan- 
ezen szám irodalom rovatából a következő soro- 
kat átvesszük: „Kovács Samu hirlapirótól a Deé- 

Szolnok-Doboka czimü jol ve- 
zetett hetilap szerkesztőjétől egy figyelemreméltó 
munka jelent meg és küldetett szerkesztőségünk- 
höz, mely „Visszaemlékezések 1830-1850 czi- 
met visel és eleitől fogva az 

sen megjelenő 

utolsó sorig a ha- 
zafiság nemes tüzétől van sarkaltatva. Az érde- 
mes szerző sok oly tárgyat irt le, mely másutt 
sehol sem olvasható s igy a törtenet-irodalomnak 
anyagot szolgáltat. Ezenkivül az avatott tollu iró 
rövid és velős modorban szórakoztató olvasmányt 
nyujt. A könyv külsője csak emeli a belső tar- 
talmat és dicséretére válik Demeter és Kiss 
könyvnyomdájának. Ára 1 frt.4 

* A „Magyar Háziasszony? czimű háztar- 
tási, gazdasági és szépirodalmi hetilap legujabb 
száma ismét változatos tartalommal jelent meg, 
melynek előfizetési ára negyedévre 1 frt 50 kr. 
s a kiadóhivatal, a hová az előfizetések legczél- 
szerübben postautalványon intézendők, kivánatra 
bárkinek ingyen és bérmentve szolgál mutatvány- 
számokkal. 

* Előfizetési felhivás az erdélyi gazdasági 
egylet irodalmi szakosztályának könyvkiadó vál- 
lalata által az 1888 ik év folyamán kiadandó kö- 
vetkező négy füzetre: I. ,„A trágyáról, a trágyá- 
zásról és a trágya kezelésről szükséges tudniva- 
lók." II. „A legelők és kaszálók ápolása.4 III. ,A 

kisgazda, mint sertéshizlaló. IV. „A bolnyune 

velés aranyszabályai.4 A négy füzet előfizetési ára 

összesen 80 kr. Az előfizetési pénz „Az irodalmi 

szakosztálynak Kolozsvár, erdélyi gazdasági egy- 

let" czim alatt legkésőbb f. év április hó köze- 

péig beküldendő. Szerkesztőségünk is készséggel 
fogad el e közhasznu vállalatra előfizetéseket. 

* Gazdasági szakirodalom. A mezőgazda- 
ság elméleti oldalát kezdik már nálunk is örven- 
detesen felkarolni. - Átlátták, hogy a gyakorlat 
kellő ismeretek nélkül nem lehet tökéletes és a 
kor követelményeinek megfelelő. Az orsz. gazda- 
sági egylet könyvkiadó vállalata az 1888-1890. 
évekre több becses szakmunka közzétételét igéri. 
Az egyes gazdasági kérdésekről kiváló szakfér- 
fiak fogják nézeteiket kifejteni. A gazdakör meg 
egy jó gazdasági kalendárium kiadását tervezi. 
Valamint a régi jó „Kis tükört ujabb s a kor 
igényeihez alkalmazkodó kiadását. 

Meghivó. 
Van szerencsénk az Erdélyrési Magyar Köz- 

müvelődési egyesület Deésvárosi fiókjának összes 

alapitó- és rendes tagjait az egyletnek f. I1888. 
évi márczius II-én (vasárnap) d. u. 3 órakor a 
városháza nagytermében tartandó évi rendes 
közgyülésre tisztelettel meghivni. 

Tárgysorozat: 

1. Elnöki jelentés az egylet 1887. éviéletéről. 
2. Pénztárnoki jelentés. 
3. Az 1887. évi zárszámadások bemutatása. 
4. Az 1886. évi zárszámadásokról adott bi- 

zottsági jelentés beterjesztése. 
5. Az egyleti tagdijakkal hátralékosok név- 

sorának beterjesztése és javaslat azok behajtásá- 
ra nézve. 

6. A magyar-láposi izraelita hitközség ké- 
rése 80 frt alapitói tagdij-hátralékának elengedése 
iránt. 

7. Jelentés a népfölkelési felszerelési válla- 
latok befejeztéről. 

8. Tisztviselők és választmányi tagok le- 
mondása és ujak választása. 

Az Erdélyrészi Közmüvelődési Egylet Deés 
városi választmánya elnökségétől. 

Deés, 1888. február 20-án. 

Br. Liószegi Géza, Dr. Bónis Árpád, 
elnök. jegyző 

VEGYESEK. 

- Kinevezes. Csernátoni Jenő beszter- 
eze-naszódvármegyei iroda-igazgató, Br. Bánffy 

Dezső főispán ur őméltósága által Szolnok-Dobo- 

kavármegyébe segéd-levéltárnokká neveztetett ki. 

- Áthelyezések és kinevezések. Báró fő- 
ispán ur őmlga a szolgálat érdekében a közigaz- 

gatási gyakornokokat következőleg helyezte át: 

Hellebrant Ivánt Csáki-Gorbóról a központba; 

Fejérvári Jenőt Bethlenből Kékesre; Pál 
Mihályt Szamosujvárról Csáki-Gorbóra; Kádár 

Józsefet Deésről Bethlenbe, Bencsik Antalt 

Nagy Ilondáról Szamosujvárra és Dezsőfi Jó- 

zsefet Kékesről Deésre. Továbbá Préda Gyula 

szamosujvári járási irnokot Besztercze-Naszódvár- 

Mán Gá- 
bor kékesi járási irnokot Szamosujvárta helyezte 

át és Kékesre Pardi Károlyt nevezte ki járási 
irnoknak. 

megye iroda igazgatójává nevezvén ki, 

- Nyilvános köszönef. Özv. Nyárádi 
Izsákné őnagysága kegyadományából e folyó év 
február hó 12-én a kozárvári ev. ref. iskolában 

15 növendék részesült téli ruha adományban, me- 

lyért az egyház és növendékek nevében hálás kö- 

szönetét nyilvánitja: Kozárvárt, 1888. február hó 

12-én. Harangozó István, ev. ref. tanitó. 

- A deési dalkör márczius 15-én hangver- 
senyt fog rendezni s ez ünnepély fokozni fogja e 
korszakot alkotó napnak érdekességét, melynek 

hazafias megülésére országszerte nagy előkészüle- 
tek vannak folyamatban. 

-Ligroin világitás. Deés város derék polgármes 
tere Fenyő Lajos az utczák és terek jobb vilá- 
gitása érdekében próbát tétetett a Gerson Bochim 
és társa czég által szerkesztett és ligroinre be- 
berendezett lámpáival. A próba igen jól sikerült; 
a világitás jobb, intensivebb és olcsóbba is kerül 
a jelenleginél. Óhajtandó volna egy jobb világi- 
tási rendszer behozása végett, hogy a polgár- 
mester kezdeményezése érvenyesüljön, mert a jel- 
szó még ma is: „több világosságot !4 

- Göz és kádfürdőt uszodával egybekötve 
szándékszik Voith Gergely szeszgyáros épiteni 

Deésen. A tervezetet a hatóságnak bemutatta, a 

helyszini szemlét megtartották és tavaszszal az 

épitést folyamatba teszi. Valóban életrevaló esz- 

me volt ezen a közegészségügyre nézve érzékeny 
hiányon segiteni. 

- Meghivó. A szolnok-dobokamegyei áll. 
tanitótestület központi választmánya f. év február 
hó 28-án tartott gyülésén hozott határozat értel- 

mében márczius hó 10-én d. e. 10 órakor a deési 

polgári fiuiskola helyiségében rendkivüli közgyü 

lést hiv egybe, melynek tárgyát a „Gönczyjubi- 

leum*-ra küldendő képviselők megválasztatása 
fogja képezni. A tantestület tagjait a gyülésre 

tisztelettel meghivjuk. Kelt Deésen, 1888. febr. 

hó 8-án hozott választmányi ülés határozatából, 
Kádár József, elnök. Glaser Simon, főjegyző. 

4A téli időből csak lassan bontakozunk 
ki, bárha derült napjaink vannak, de a külvilá- 
got még mind vastag rétegben boritó hótömeg a 
lég hőmérsékét nagyon leszállitja, s a mi keve- 
set a déli órákban olvad, a délután bekö- 

vetkező hideg áramlat megfagylalja s éjjeleink 

oly hüvösek, mondhatjuk fagylaló hidegek, hogy 
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a reggeli órákban 8-10 fok a hideg. Különben 
e lassu hó-olvadás biztat, hogy a fenyegető árvi- 

zet talán kikerüljük. A Szamost vastag jég boritja. 
- Hetivásárainkról rég nem hoztunk tüze- 

tes tudósitást s főleg a tekintetből, hogy azok a 

közelebbi időben mind látogatás, mind a keresett 

élénkséget tekintve, a mint mondani szokták: 
mind egy húron pendülnek. A gyér látogatás- 

nak egyfelől oka, a megnehezedett közlekedés, 
mert már sem szekér, sem szánutunk nincs s e 

hátrányos állapot a hó lassu olvadása miatt még 

hosszasan eltarthat. De a kedvezőbb közlekedési 

viszonyok beáltával is nagy gabna-forgalomra nem 

számithatunk, mert köztudomás szerint a mult év 

gazdáinkra nézve nagyon szomoru eredményt mu- 

tatott fel a termények minden nemében, melyet 

a helyi fogyasztás vesz igénybe és igy kevés ma- 

rad piaczi eladásra. És mindezek mellett a ter- 

mények ára alant van, jelesen a tisztabúza. A 

tengeri zab és főleg a szép paszuly egy nehány 
kr. áremelkedést mutat. Különben a két utolsót 

az üzérek künt a vidéken már előre felszedik. 

- A deés-zsibói vasut létesitéséhez a csá- 
ki-gorbói járás községei a következő összegeket 

irták alá: Aranymező 1000 frt, Csokmány 800 

frt, Klicz 200 frt, Kőlózna 400 frt, Nagy Lózna 

400 frt, Szalonna 400 frt, Szurduk 600 frt, Kis- 

Krisztolcez 400 frt, Gorbó-Muncsel 300 frt, Tóth- 

szállás 400 frt, Salamon 400 frt, Nagy-Krisztolcz 
500 frt, Bezdéd 300 frt, Hosszumező 300 frt, 

Zálha 300 trt, Csáka 300 frt, Tormapataka 100 
frt, Semesnye 600 frt, Alsó-Hagymás 400 ífrt, 

Alsó-Csobánka 200 frt, Nagymező 100 frt, Veczk 

100 frt, Oszvaly 100 frt, Csernek 200 frt, Kecs- 
keháta 100 frt, Récze Keresztur 300 frt, Csáki- 

Gorbó 500 frt, Paptelke 300 frt, Kalocsa 300 frt, 

Füzes 200 frt, Füzes Szentpéter 400 frt. Magáno- 

szk: Özv. Ilyés Gáborné r.-kereszturi nagybirto- 

kos 1000 frt, id: Varga Daniel kolozsvári lakos, 

ködmönösi birtokos 1000 frt. Összesen 12,900 

frt, melynek kidrukkolása dicséri ugy a csáki- 

gorbói járás községeit, 

gabiráját. 
- Ghycezy Kálmán , a magyar alkotmá- 

nyos élet e veterán bajnoka, főrendiházi tag, volt 

mint azok derék főszol- 

pénzügyminiszter és a képviselőház volt elnöke, 

hosszas szenvedés után meghalt. 1805. 

12-én született Komáromban. 

- A f. évi ló-osztályozáshoz katonai szak- 

értőül a 3-ik huszárezredtől Gr. Toldalagi Ti- 
bor huszár-főhadnagy van kirendelve. 

- Benedek Elek képviselő Magyar Nép" 

czim alatt hetilapot inditott meg, mely feladatául 

azt tüzte ki, hogy a nép körében a szabadelvü- 

párt eszméit terjessze és e pártnak a nép sorai- 

február 

ban minél számosabb hivet szerezzen. 

- Deés városában mult 1887. november 
havában rendezett állat, ipar- és termény-kiálli- 

tás alkalmával az „Angolhoz" czimzett vendéglő 

nagytermében megtartott tánczestélyen ismeretlen 

urhölgy egy valódi fél brilliánt fülbevalót veszi- 

tett el, melyet Offák Antal vendéglős volt sza- 
kácsnéja Mártián Juliána talált meg s midőn azt 

f. év február havában elértékesiteni igyekezett, 

gazdája Szathmáry Elek a kolozsvári rendőrség 

által lefoglaltatta és a deési kapitánysághoz té- 

tette át. Miről tulajdonossa e sorok rendjén az- 

zal értesittetik, hogy emlitett fél a fülbevalót 

kellő igazolás után a deési főkapitányi hivatal- 

nál átveheti. 

- Az E. M. K. E. szolnok-dobokamegyei női 

választmánya részére felajánlott adományokból 

1887. évről befizettek: Herszényi Lászlóné 1 frt 

83 kr., Bányai Gizella 3 frt 65 kr., Ujfalvy Po- 

lixena 3 frt 65 kr., Farkas Ferenczné 3 frt 65 
kr., Varga Gyuláné 3 frt 65 kr., Ráczné Szva- 

csina Ilona 3 frt 65 kr., Kiss Ödönné 1 frt 83 
kr.. Bruckner Károlyné 3 frt 65 kr., Herschko- 
vicsné 92 kr., Szabó Ferenczné 1 frt 83 kr., 

Deutsch Ida 1 frt 83 kr., Hersch Mózesné 1 frt 
83 kr., Goldsteinné 92 kr., Rosenfeldné 92 kr., 

Blatt Fáni 1 frt 83 kr., Ujhelyi Zsiga 20 kr., 

Sellak Ferenczné 50 kr., Stelli János 20 kr., So- 

mai Ilyésné 3 frt 66 kr., Korányiné 3 frt 65 kr., 

Vállya Ferenczné 3 frt 65 kr., Vass Imréné 3 
frt 65 kr., Sombori Erzsi 3 frt 65 kr., Csathóné 

Körösi Ilona 3 frt 65 kr., Cseh Pálné 3 frt 65 

kr., Mihályfi Jánosné 3 frt, 65 kr., Rácz Antalné 

383 frt 65 kr., Szilvai Andorné 3 frt 65 kr., Hor- 
váth Józsefné 3 frt 55 kr. Vállya Feronczné a 
csáki-gorbói olvasó-egyletnél elhelyezet perselyből 

és kártyapénzből gyüjtött 9 frt 16 krt. A szives 

adományozók értesittetnek, hogy az adományok 

ez uton nyugtáztatnak is egyuttal. Deés, 1888. 

márczius hava. - Kabos Sándorné, pénztárnok. 

- Egy pártolásraméltó szakember. Az „Ar- 
menia" magyar-örmény havi szemlének szüksége 
volt Vereskut erdélyi örmény kath. püspök pho- 

tograph képére, azért a szerkesztő felkérésére 

Menzel Lajos jónevü fényképész átjött Deésről 

Szamosujvárra. A mondott kép egyetlen példánya, 
mely azon hires fréfiu nemes vonásait örökitette 

meg, ki korának egyik legkimagaslóbb alakja 

volt, Szamosujvár város tulajdonát képezi. Ezen 

régi olajfestményről, mely 1691-ben készült, nem 

könnyü feladat volt sikerült fényképet csinálni, 

mert az idő azt megrongálta s némely helyeken 

a szinek is összefutottak. És mégis derék fény- 
képészünk, ki nemcsak gépszerü munkát végez 

hanem folyton halad a tudománnyal, feladatát jó 
eredménnyel oldotta meg, a legujabb eljárás sze- 

rint. Bécsből hozatott szinesitő lapokat (chroma- 

tische Platten) használt és fáradságát kielégitő 

siker koronázta. Ezen szakképzett fényképész 

hazánkfiát, ki állandóan megyénkben (Deésen) te- 

lepedett le, a műpártoló közönség figyelmébe bá- 

tor vagyok ajánlani. sz. K. 

- Apró hiírek. A király ő felsége is- 
mét általános kihallgatást adott, melyre mintegy 
nyolczvanan jelentkeztek. - Az orsz. gazdasági 
egyesület kézgazdasági szakosztálya ülést tartott 
s első tárgya az volt: mi az oka, hogy a mai 
rendkivül alacsony gabonaárak mellett a zsemle 
kifli, kenyér csak olyan drága, mint volt a ma 
gas gabonaárak mellett és miként lehetne e visz- 
szásságon segiteni? Hozzászóltak többen s abban 
megegyeztek ugyan, hogy a hatósági beavatkozás 
nem volna helyes, de hogy mikép lehetne a sza- 
bad verseny utján segiteni, az iránt nagyon el- 
tértek a nézetek. - Budapesten Tisza Kálmánné 
szül. gr. Dégenfeld Ilona urnő védnöksége alatt 
álló kisdedóvó egylet javára rendezett hangver- 
seny nem nagyszámu, de igen diszes közönséget 
gyüjtött a redoute kistermébe. - Magyar tár- 
salkodó megy Münchenbe Károly Tivadar herczeg 
hez, királynénk fivéréhez. - Az uj országház kő- 
faragó munkáit hir szerint egy erdélyrészi szász 
iparos vállalta el. - Gyakran ismétlődik a pa- 
nasz, hogy a felvidék szegény lakói közül évről- 
évre sokan vándorolnak ki Amerikába, A kiván- 
dorlási láz magyarázatául most érdekes kimuta- 
tást közölnek. A kivándorolt szepesi tótok tavaly 
félmilliónál több pénzt küldtek haza, itthon ha- 
gyott öveiknek. - A Beszterczén emelendő gya- 
logsági laktanya épitője Remenyik Károly ko- 
lozsvári épitész lemondott tervei dijazásáról. Sőt 
az általa felveendő első kereseti összegből 2000 
frtott felajánlott templomi és iskolai czélokra. Br. 
Bánffy Dezső főispán tiz iskola és templom közt 
osztá fel az összeget, nyilvános köszönetet mondva 
az adományszónak. - Trencsénmegyében egész 
csapat kis árva tót fiu van, kikre otthon csak 
nyomor és elzüllés vár. A megye tavaly tudva- 
levőleg Nagyváradon és Biharmegyében helyezett 
el mintegy hatvan ilyen árva tót fiut nagy kese- 
rüségére a panszláv sajtónak. Most Aradhoz for- 
dultak s ott már eddig negyven fiu számára akadt 
hely, kizárólag iparosoknál, - A román bál volt 
Aradon az első böjti mulatság. Nagy közönség 
gyült össze. Csinos izléses jelmezekben tánczoltak 
a nők legtöbbnyire, kihimzett ingderékkel, ara- 
nyos gyöngyökkel és szalagokkal ékitett roko- 
lyákban. - Eszéken megjelent Strossmayer püs- 
pök, hogy félszázados jubilaris misét mondjon 
ugyanabban a templomban, melyben első miséjét 
mondta; nagy csendben folyt le minden, senki 
sem üdvözölte a jubilárist s a hivatalok, tastü- 
letek távol maradtak a szertartástól. - Az alvi- 
déki folyók az utóbbi napokban áradásnak indul- 
tak. - Az olasz képviselőházban Crispi kormány- 
elnök inditványt tett, hogy Kossuth Lajos egyik 
fiának, Kossuth Lajos Tivadar mérnöknek adják 
meg az olasz polgárjogot - Szentpétervárt at- 
tól tartanak, hogy márczius 13-án II. Sándor 
czár meggyilkoltatásának évforduló napján zavar- 
gások lesznek; a rendőrség már jó előre nagy 
arányu óvintézkedéseket tesz. - Az orosz kor- 
mány eddig csak azt kivánja, hogy Koburg her- 
czeget távolitsák el a fejedelmi trónról, követel- 
jék ezt a portától. A német félhivatalos sajtó 
mint valami adott jelre egyszerre a legörvende- 
zőbb hangulatban beszél az orosz nyilatkozatról. 
Monárkhiánk, Anglia és Olaszország nem szándé- 
kozik e lépéshez csatlakozni. Oroszország, 
Németország és Francziaország közös föllépése 
Konstantinnápolyban a bolgár fejedelem ellen lát- 
ható és nyilt kifejezése a hatalmak közti egyenet- 
lenségnek. Ha a másik három nagyhatalom nem 
csatlakozik, elképzelhető, hogy a porta csak ki- 
térő választ adhat és nem tesz semmit Bulgáriá- 
ban. - Az orosz javaslatok megbeszélésében a 
külföldi sajtó e javaslatok eredményét illetőleg 
első sorban Ausztria-Magyarországgal, mint azzal 
a hatalommal foglalkozik, mely a bolgár kérdés 
miként való elintézésében legelső helyen van ér- 

dekelve s általában attól teszik függővé az orosz 
javaslat sorsát, hogy Ausztria-Magyarország hoz- 
zájárul-e vagy visszautasitja, vagy milyen kikö- 
téssel fogadja el. -- Mi fog történni? Ez most a 
sokat vitatott kérdés, t. i. mi történik, hogy Fer- 
dinand fejedelmet letegyék és mi történik azután. 
Londonba érkezett értesülések szerint a porta 
késznek nyilatkozott arra, hogy abban az eset- 
ben, ha a hatalmak egyhangulag kimondják Fer- 
dinánd fejedelem tőrvénytelenségét, erre vonat- 
kozólag nyilatkozni fog Szófiában, de ezentul 
semmi további lépést nem fog tenni. - Oroszor- 
szág jelőltje Milyanov Markó, már egyszer volt 
szó róla. De komoly jelőlt aligha lesz belőle. - 

Szófiából irják, hogy a hivatalos köröket egyál- 
talán nem nyugtalanitja az a véleménycsere, mely 
a kormányok közt Oroszországnak Koburg her- 
czegre vonatkozó javaslata fölött folyik, mert a 
kormány és az ország szilárdul el vannak tökél- 
ve, hogy visszautasitanak minden oly javaslatot, 
mely a dolgok jelenlegi rendjével és a bolgár nép 
akaratával ellenkezik. 

HIVATALOS RÉSZ. 

Szolnok-Dobokavármegye főispánjától. 

202-1888. eln. 

Pályázati hirdetmény. 
A kormányzatom alá helyezett Szolnok-Do- 

bokavármegyének bethleni járásában a járás-or- 
vosi állás a volt orvosnak nyugdijba helyezése 
folytán üresedésbe jött, minek folytán felhivatnak 
mindazok, kik e 400 frt évi fizetéssel és 150 frt 
utazási átalánynyal összekötött állást elnyerni 
óhajtják, hogy az 1888. évi I. t.-cz. 9. §-sában 
előirt okmányokkal, valamint életkorukat és nyelv- 
ismeretüket kitüntető bizonyitványokkal felszerelt 
kérésüket én hozzám f. évi márczius hó 25-ig an- 
nál is inkább nyujtsák be, mert a később érke- 
zett folyamodványok tekintetbe vétetni nem fognak. 

Deésen, 1888. évi február hó 26. 
Br. Bánffy, s. k. főispán. 

Szolnok-Dobokavármegye közigazgatási bizottsága. 

Sz. 528-1888. 

Mindenik főszolgabirónak! 
A vasutak mentén már több izben fordultak 

elő esetek, hogy gyermekek a sinekre köveket 
raktak vonatsorompókkal ellátott utátjáróknál, te- 
hát a pályaőr őrshelyétől távolabb eső helyen na- 
gyobb méretü köveket a sinek és a védő geren- 
dák közé szoritottak illetve ékeltek, miáltal eset- 
leg nagy szerencsétlenség idéztetik elő. 

Miután a kiskoruak által elkövetett ilynemü 
gyakori életveszélyes cselekmények peldául vas- 
utaknak kövekkel való megdobálása sat. megelő- 
zendők és ha megtörténtek megtorlandók, mi 
bünvádi uton nem történhetik, mert azok az 
1978. évi V. t.-cz. 88. §-sa értelmében az élet- 
kor 12. évének betöltéséig nem büntethetők s 
miután a kihágásokról szóló 1879. évi XL. t.-cz. 
12. §. értelmében a fentebb idézett határozmány 
folytán 12 éveseknél fiatalabbakkal szemben az 
1879. évi XL. t.-cz. 111. §-sa sem alkalmazható 
a kir. járásbiróságok által, a m. kir. belügymi- 
niszter ur az igazságügyi- és a közmunka.- és 
közlekedésügyi m. kir. miniszter urakkal egyet- 
értőleg 51,201-1887. sz. a. kibocsátott és az 
összes törvényhatóságokhoz intézett körrendele- 
tében kimondotta, illetőleg elrendelte, hogy mind- 
azon szülők, rokonok, gyámok vagy felügyelők, 
kiknek gondjára bizott 12 évesnél fiatalabb gyer- 
mekek a vasuti sinekre követ raknak, a vasuti 
átjárók korlátait felnyitják vagy beteszik, a vas- 
uti jelzőket megforditva állitják, a vonatokat kő- 
vel dobálják s általában hasonló cselekményekkel 
a vasuti közlekedés biztonságát veszélyeztetik, a 
kellő felügyelet elmulasztásával kihágást követ- 
nek el s az 1887. évi VIII. t.-cz. 2. §-sában jel- 
zett czélokra forditandó 2 frttól 100 frtig terjed- 
hető pénzbüntetéssel, behajthatlanság esetén 12 
órától 10 napig terjedhető elzárással fognak bün- 
tettetni a kihágások elbirálására hivatott közigaz- 
gatási fokozatos hatóságok által. 

A vasutak mentén lévő községek lakossága 
évenkint legalább kétszer hirdetményileg (falra- 
gaszokon vagy dobszóval) figyelmeztetni fognak 
az illető községek előljáróságai részéről, hogy az 
életkor 12. évét még be nem töltött gyermekei- 
ket, gyámoltjaikat, gondozottjaikat, vagy felügyelt- 
jeiket a vasuti szerencsétlenségek okozhatásától a 
fenntebbi büntetés terhe alatt legszigorubb házi- 
fegyelem gyakorlásával tartsák vissza. 

A m. kir. belügyminiszter ur ezen rendele- 
tének mentől hathatósabb támogatása és az azzal 
elérni kivánt czélnak lehető legnagyobb biztosi- 
tása czéljából szükségesnek látta vallás- és köz- 
oktatási m. kir. miniszter ur mult évi deczember 
21-én 47,210-1887. sz. a, kelt leiratával elrenn 
delni, hogy a gyermekeknek a fentebbiek értel- 
mében történendő komoly figyelmeztetésére és 
szükség esetén megbüntetésére a nyilvános isko 
lák tanitóinak közremüködése is - igénybe vé 
tessék, mint a kik állásukból folyó tekintélyöknél 
és a gyrmekekkel való közeli érintkezésőöknél 
fogva a szülők után első sorban vannak hivatva 
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arra, hogy nevelésükre bizott gyermekek meggon- 
dolatlanságát és pajkosságát helyesen alkalmazott 
szépszó, vagy szigor által kedvezőleg befolyásol- 
ják és mérsékeljék. 

Felhivatik ennélfogva tek. uraságod, utasitsa 
a hatósága területén létező iskolák tanitóit, hogy 
a nevelésök és tanitásukra bizott gyermekeket a 
fenntebbiekre nézve lehetőleg gyakrabban intsék 
meg és minden oly cselekménytől, mely által a 
vasuti közlekedés biztonsága veszélyeztetnék, is- 
kolai fenyiték kilátásba helyezése mellett tart- 
sák vissza. 

Szolnok-Dobokavármegye közigazgatási bi- 
zottsága nevében Deésen, 1888. évi febr. 4-én. 

Bánffy, 

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS KIADÓ.: 
KOVÁCS SAMU. 

HIRDETÉSEK. 
Sz. 88397-1887. tkvi. (58)1-1 
Arverési hirdetményi kivonat. 

A deési kir. törvényszék mint telekkönyvi 
hatóság közhirré teszi, hogy a deési kisegitő ta- 
karékpénztár szövetkezet végrehajtatónak Szigethy 
Miklós kényszer végrehajtást szenvedő elleni 4225 
frt 26 kr. tőkekövetelés és járulékai iránti vég- 

törvényszék (a rehajtási ügyében a deési kir. 
drési kir. járásbiróság) területén lévő, Deés ha- 
tárában fekvő 200. sz. tjikvben A 4- 7. rdsz. 
2956/1 hrsz. ingatlan 30 frt, a 8. rsz. 2957. hrsz. 
alatti ingatlan 30 frt, a 18. r. sz. 6506. 6507. 
hrsz. alatti ingatlan 29 frt, a 14. r. sz. 7941- 
7946. h. r. sz. alatti ingatlanok 254 frt, a 18. r. 
sz. 5704. h. r. sz. alatti ingatlan 3 frt és a 19. 
rsz. 5955. hrsz. alatti ingatlanra 8 frt ezennel 
megállapitott kikiáltási árban az árverést elren 
delte, és hogy a fennebb megjelőlt ingatlanok az 
1888. évi márczius 24-ik napján délelőtt 9 óra- 
kor a kir. törvényszék telekkönyvi helyiségében 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapitott 
kikiáltási áron alól is eladatni fog. 

Arverezni szándékozók tartoznak az ingat- 
lanok becsárának 100/,-át vagyis a 7. rsz. alatti- 
ért 3 frt, a 8. rsz. alattiért 3 frt, a 13. rsz. alat- 
tiért 2 frt 90 krt, a 14. rsz. alattiért 25 frt 40 
krt, a 18. rszl alattiért 30 krt, s a 19. rsz. alat- 
tiért 80 krt bánatpénz gyanánt készpénzben, vagy 
az 1881. LX. t.-cz. 42. §-sában jelzett árfolyam- 
mal számitott és az 1881. évi november hó 1-én 
3833. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. 
§ sában kijelőlt óvadékképes értékpapirban a ki- 
küldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.- 
cz. 170. §-sa értelmében a bánatpénznek a biró- 
ságnál előleges elhelyezéséről kiállitott szabály- 
szerü elismervényt átszolgáltatni. 

Deés, 1887. november hó 20. 
A kir. törvényszék mint telekkönyvi ható- 

ságtól. 
Spilka, 

kir. tvszéki biró. 

Sz. 1059-1885. (54)1- 

Hirdetmény. A deési kir. törvényszék 
alólirott kiküldött birója által közhirré tétetik, 
hogy Szász-Bréte község határának tagositása 
ügyében az előmunkálatok bevezetésére, neveze- 
tesen a képviselet rendezése, mérnökválasztás, 
költségelőirányzat megállapitása végett 1888. évi 
márczius hó 15-én d. e. 8 órára Szász-Bréte köz- 
ségében a helyszinére tárgyalási határnapot tüz- 
tem ki. Mely határnapra érdekelt birtokosokat 
oly figyelmeztetéssel idézem meg, hogy egyik, 
vagy másik birtokosnak kimaradása az eljárás 
menetét nem akadályozza és jogorvoslatokra in- 
dokul nem szolgálhat. Deésen, 1888. évi február 

Szolnok-Dobokamegye szamosujvári járás 
főszolgabirája. 

1007. -1888. 

Arverési hirdetmény, 
Felső-Töők község birtokosságának korcs- 

Sz. (53)1-1 

ma-jogát az 1888-ik év április hó 24-én 
kezdőleg az 1888-ik év márczius 29-ének 
d. e. 9 órájakor Felső-Töőkön megtartandó 
árverésen a legtöbbet igérőnek egy, vagy 
több évre is haszonbérbe adom. 

Erről érdekelt birtokosságot, valamint 
az árverezni óhajtókat azon hozzáadással ér- 
tesitem, hogy az árverési feltételek hivata- 
los irodámban addig is megtekinthetők. 

Szamosujvárt, 1888. febr. 15. 

Er. Bánffy László, fő-szbiró. 

Besztercze-Naszódvármegye főispánja. 

Sz. 580-1888. főisp, 

Pályázat. 
Besztercze-Naszódvármegye naszódi já- 

rásában egy szolgabirói irnoki állomás nyug- 
dijaztatás folytán üresedésbe jövén, felhivom 
mindazokat, kik ezen évi 400 frt fizetés és 
100 frt lakbér átalánynyal egybekötött ál- 
lást elnyerni óhajtják, hogy az 1883. évi 
I. t.-cz. 1, 19.. esetleg 34. §-sai értelmében 
felszerelt folyamodványaikat f. év márczius 
hó 20-ika déli 12 óráig hozzám annyival 
inkább adják be, mert a később beérkező 
pályázati kérvények tekintetbe nem vétetnek. 

Beszterczén, 1888. évi február hó 22. 

Br. Bánffy Dezső, s. k. 
főispán. 

(56)1- 

I Sz. 1189 -1888. közig. 

Pályázat. : 
A lemondás folytán üresedésbe jött kos- 

nai körjegyzői állásra, melyhez Kosna és 
Lajosfalva kőzségek tartoznak Kosna szék- 
helylyel, ezennel pályázat nyittatik. 

A körjegyző javadalmazása : 
Évi fizetés 400 frt, szabad-lakás és a 

marha-törzskönyvek vezetésével egybekötött 
dijak. 

Felhivatnak tehát mindazok, kik ezen 
állomást elnyerni óhajtják, hogy az 1883. 
évi I. t.-ez. 6. §-sában körülirt kellékeket 
igazoló okmányokkal felszerelt pályázati kér- 
vényüket folyó évi márczius hó 30-ig estve 
6 óraig annál is inkább adják be, mivel a 
későbben érkező kérvények figyelembe vé- 
tetni nem fognak. 

A radnai járás főszolgabirája. 
O-Radnán, 1888. februárius hó 13-án. 

Issip János, fő-szbiró. 

(567)1-3 

. . án azall: arpnananoa Máriaczelli gyermorcsöppek. 
Eitünö hatásu szer a gyontor minden betegségeiben. 

ntatlan étvágyhiány, gyor 

resz a 

e Kapható minden gyógyszertárban. 
Ovás! A valódi máriaczelli gyomo 

sokat han tják és utánozzák. A valód 
ros, a fenti véd yel ellátott bori tkell göngyölve s a minden üveghez mellekelt használati uta- sitáson meg kell jegyezve lenni. hogy az Kremsierben Gusek Henrik könyvnyomdájában nyomatott. s0U 

HKapható: Deésen: Roth Pál, Kékesen : dor, Szamosujvártt: Placsintár Dávid, Déván: Dr. Nagy, Krasznán: Leeitner Zsigmond, Körösbányán: Schieszl Ká- roly, Kolozsvártt: Valentini Adolf, Gunhardt, Dr. Bogdán. Széky Miklós, Volf János, Biró János, Szászrégeben: Wer- mescher, E.Tordán: Trajanovics Ede, Zilahon: Ünger Gusz- 

Scheint An- 

táv és Widinszky L, gyógyszertárában. 3- (49) 

Van szerencsém a helyi 
sár hozni, hogy a 12 év óta 

levő árukat u. 

(58)1-20 

Hatóságilag engedelyezett végeladás. 
és vidéki nagyérdemü közönség szives tudomá- 

PAPP JENVŐ CZÉG ALATT 
jó hirnévben álló 

férfi- és nói-divat, kézmúű- 
és rövidáru űzletemet 

egész ujonnan óhajtom berendezni, melynek folytán elhatároztam a raktárombanu meg- 
m.: férfi- és mői ruhakelmék, felőltők, vásznak, fekete- és 

szimes selymaek, szőttesek, cradlik, anginok, sifom-gyolcsok, kartonok, 
kész fehérmemülk, myakkendéők, kalapok, czipők, map- 
paplanok, matráczok, butorkelnmék, szőönyegek, netz- 
nyök, különböző rövidáruk és pipere-czikkeket hatóságtól nyert engedély 
folytán, f. év márczius hó 1 től, készpénz fizetés mellett 

tetemesen leszállitott végeladási árakban elárusitani. 
Midőn a nagyérdemü közönség becses figyelmét felhivom, tisztelettel kérem, 

mig raktáram teljesen el van látva árukkal, szükségletét ezen ritkán kedvező árakban 
beszerezni, a miről máraz első bevásárlásnál bárki is személyesen meggyőződést szerezhet. 

Tisztelettel: PAPP JENŐ, DEÉSEN. 

és esőernyők, 
és jute függö 

Főtér, városház alatt. 

Egészbeni temetéseket helyben vagy videken felelőség mellett elvállalok. hó 20-án. HosszuLaászló, kir. törvszéki eljáró biró. 

tészkések, szőlő- és 

beszerzett minden magvai 

a legnagyobb választékban találhatólk 

NIK FERENCZNÉL DEÉSEN. 
Ugyszinte űzletemben mindennemü kerti eszközök, kaczrok, szemző-, nemesitő-, ker- 

" , s .. / / , , . növény-metsző ollók, kézi- és kerti fürészek; továbbá gazdasági esz- 
közök, kész Vidats- és váltó-ekék, valamint egyes ekerészek, folytonosan a legjútányo- 
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sabb árak mellett kaphatók. 

alódiságu rikezes. é 
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Egyszerüen vizben feloldható és nem mérges anyagu husvétl tojásfestő szer, tiz különböző szinben adagonként 5, I0 kr. 

Vidéki 

Minden 
megrendelések gyorsan és a szokott szigoru pontossággal teljesittetnek. n
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Nyomatott Demeter és Kiss gyorssajtóján Deésen, 1888. 


